
Ata da quarta reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 1º de junho de 2021 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às treze horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão 
virtual autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a 
seguinte pauta: 
 
- Discussão sobre as aulas práticas dentro do curso 
- Informações sobre o site 
- Inclusão da extensão no novo Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 
 
A coordenadora do curso de Nutrição, professora Michele, cumprimentou a todos e 
iniciou a reunião propondo a aprovação das cinco atas anteriores o que foi acolhida 
por todos. Assim sendo, a professora reiniciou lembrando que a disciplina de Anatomia 
não está sendo oferecida neste momento e, assim, propôs que no próximo semestre 
letivo seja autorizada a quebra de pré-requisito para os alunos que foram atingidos por 
esta situação. Todos os presentes concordaram com a proposta. A seguir, a 
professora registrou que tem recebido e-mails de alunos diferentes e em cenários 
diferentes, reclamando de forma recorrente das aulas práticas. Inclusive relatou que 
alguns alunos não entenderam que a aula prática foi ministrada. Por conta disso, a 
professora Sheila externou sua preocupação dizendo que no período suplementar 
surgirão alunos cobrando a reposição das aulas práticas. O professor Marcos sugeriu 
que seja enfatizado aos alunos a informação correta para evitarmos transtornos 
futuros e ainda que os professores poderiam deixar mais claro em suas aulas qual o 
conteúdo que corresponde ao componente prático ou teórico. Em relação ao site do 
curso de Nutrição, a professora Nathércia se prontificou a ajudar nos ajustes finos. A 
professora Sheila se mostrou preocupada com a inserção e atualização dos projetos 
de extensão e pesquisa. O professor Marcos sugeriu que a entrega do Plano Individual 
de Trabalho (PIT) e os projetos atualizados seja feita de forma conjunta. Ficou 
decidido que os professores deveriam entregar as informações sobre os projetos de 
pesquisa e extensão em duas semanas, através de um formulário do Google Forms a 
ser criado. A professora Michele relatou que rascunhou um regimento para criação de 
um Colegiado de Curso que será enviado a cada membro do NDE para estudo e 
proposições. Ela reforçou que a principal dúvida é em relação a composição deste 
Colegiado e que a questão precisa de amadurecimento. Como último tópico, a 
professora Michele expôs a proposta da Pró-Reitoria de Extensão, ainda não votada 
no CONGRAD, quanto as modificações na minuta para consulta sobre a inclusão da 
extensão nos PPCs. A professora relatou que o curso tem até o mês de julho de dois e 
vinte e dois para atender o que o MEC vem pedindo. Foi dito que o NDE terá que 
iniciar o processo já que ainda não existe o Colegiado de Curso. A professora 
ressaltou que um cronograma de trabalho deverá ser discutido e que a ideia de um 
treinamento de capacitação para os professores deverá ser retomada. Foi sugerido 
que deveriam ser feitas pequenas alterações, mas de forma mais eficiente além de 
aumentar o número de aulas práticas. A professora Sheila lembrou que os alunos do 



curso de Nutrição vão muito tarde para o cenário de práticas e que os discentes 
deveriam ter este contato bem mais cedo. Por fim, foram aprovadas as datas das 
próximas reuniões para os dias dezessete e vinte e quatro do corrente mês. E, nada 
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e será assinada por todos os presentes. 

 
 
 
 
 
 
 

 

 


